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XIV Нетехнички преглед 
 

Вовед 
Согласно Законот за животна средина (Сл. Весник на РМ бр. 53/05, 

81/05, 24/07,159/08. 83/09, 48/10, 124/10, 51/11, 123/12, 93/13, 187/13, 

42/2014, 44/2015, 129/15, 39/1628/18, 65/18 и 99/18) со кој се уредуваат 

правата и должностите на правните и физичките лица во обезбедување на 

услови за заштита и унапредување на животната средина заради 

остварување на правото на граѓаните на здрава животна средина и 

согласно Член 6 Начело на висок степен на заштита при што секој е должен 

при преземањето активности да обезбеди висок степен на заштита на 

животната средина и на животот и здравјето на луѓето, aсфалтна база 

„Штип“, на Јавно Претпријатие за одржување и заштита на 

магистрални и регионални патишта, поднесува барање за обнова на А 

- Интегрирана еколошка дозвола до Министерството за животна 

средина и просторно планирање на Република Северна Македонија.  

 

Поглавјето XII од Законот за животна средина („Сл. Весник РМ“ бр. 

53/05, 81/05, 24/07,159/08. 83/09, 48/10, 124/10, 51/11, 123/12, 93/13, 187/13, 

42/2014, 44/2015, 129/15, 39/1628/18, 65/18 и 99/18), ги става во сила 

одредбите на Директивата на Советот на ЕУ од 24 Септември 1996 година, 

за интегрирано спречување и контрола на загадувањето 96/61 EC која 

преставува камен темелник на заедничката политика на ЕУ во заштитата на 

животната средина и индустриските загадувачи. 

 

  Информациите во барањето за добивање на Интегрирана еколошка 

дозвола се изготвени согласно Правилниците за ИСКЗ кои произлегуваат 

од Законот за животна средина („Сл. Весник на РМ“ бр. 53/05, 81/05, 



Асфалтна база при ЈП за одржување и заштита на магистралните и регионалните 

патишта – Скопје ц.о. – Подружница Штип 

                                                                                                                        Апликација за IPPC                                                    
    

Додаток XIV                                                                                                         3/43 
 

 

24/07,159/08. 83/09, 48/10, 124/10, 51/11, 123/12, 93/13, 187/13, 42/2014, 

44/2015, 129/15, 39/1628/18, 65/18 и 99/18) и секторските упатства за НДТ 

(најдобри достапни техники).  

Инвеститорот Асфалтна база при ЈП за одржување и заштита на 

магистралните и регионалните патишта – Скопје ц.о. – Подружница Штип, е 

јавно претпријатие со регистрирана дејност: Останати специјализирани 

градежни работи, неспомнати на друго мести (главна приходна шифра 

43.99).  

Асфалтната база при Подружница – Штип е наменета за производство на 

асфалт со цел одржување и заштита на магистралните и регионалните 

патишта во регионот во кој што е лоцирана со што е оправдано нејзиното 

постоење. Подружницата Штип ги опфаќа следните правци и нивните 

региони: Штип - Кратово - Пробиштип - Кочани - Виница - Мак. Каменица - 

Делчево - Берово – Струмица и одржува патна мрежа од околу 1150 km.  

Подружницата - Штип при ЈП за одржување и заштита на магистралните и 

регионалните патишта Скопје ц.о е лоцирана на 9ти километар на 

магистралниот пат Штип-Радовиш (Р1204), на имот во државна 

сопственост, со имотен лист број 89943 (координати: 41°40'57,1"N; 

22°10'40,0"E). Вo прилог е дадена е копија од имотниот лист за парцелата 

на која што е лоцирана асфалтната база 

Во месец август, датум 15.08.2023 год., Асфалтната база при ЈП за 

одржување и заштита на магистралните и регионалните патишта Скопје ц.о 

- Подружница Штип изврши инсталирање на филтерски систем за 

отпрашување на димни гасови од ротационата сушара за производство на 

асфалт кој што е примопредаден за употреба на 15.08.2023 год.   
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Целта на поставувањето на филтерскиот систем за отпрашување на димни 

гасови од ротациона сушара е обезбедување на ефикасен систем за 

отпрашување на загадувачки супстанци и намалување на емисиите во 

воздухот од ротационата сушара на Асфалтната база на Инвеститорот  ЈП 

за одржување и заштита на магистралните и регионалните патишта Скопје 

ц.о - Подружница Штип. 

Согласно извршената инсталација на филтерскиот систем за отпрашување 

на димни гасови од ротационата сушара за производство на асфалт, 

Инвеститорот  ЈП за одржување и заштита на магистралните и регионалните 

патишта Скопје ц.о - Подружница Штип достави Известување за намера за 

спроведување на проект до Министерството за животна средина и просторно 

планирање, арх.бр. 03-608/2 и Елаборат за заштита на животната средина до 

Минстерството за животна средина и просторно планирање. 

Согласно реализираните активности Инвеститорот  ЈП за одржување и 

заштита на магистралните и регионалните патишта Скопје ц.о - Подружница 

Штип поднесува барање за обнова на А - Интегрирана еколошка дозвола до 

Министерството за животна средина и просторно планирање на Република 

Северна Македонија. 

 

Инвеститорот ЈП за одржување и заштита на магистралните и регионалните 

патишта – Скопје, ц.о., е компанија со регистрирана дејност Останати 

специјализирани градежни работи, неспоменати на друго место (приходна 

шифра 43.99).  

Јавното Претпријатие за одржување и заштита на  магистрални и 

регионални патишта има повеќе работни задачи и обврски, меѓу кои: 

редовно и зимско одржување на магистралните и регионалните патишта, 

проектирање на помали објекти на патиштата, асфалтирање на помали 

делници и крпење на ударни дупки, проектирање, изработка и поставување 
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на вертикална и хоризонтална сигнализација, заштита на патишта, 

автоматско и рачно броење на сообраќајот, катастар на патишта и мостови,  

информативна служба за состојбата на патиштата и друго.  

Асфалтната база при Подружница – Штип е наменета за производство на 

асфалт со цел одржување и заштита на магистралните и регионалните 

патишта во регионот во кој што е лоцирана со што е оправдано нејзиното 

постоење. Подружницата Штип ги опфаќа следните правци и нивните 

региони: Штип - Кратово - Пробиштип - Кочани - Виница - Мак. Каменица - 

Делчево - Берово – Струмица и одржува патна мрежа од околу 1150 km. 

Подружницата - Штип при ЈП за одржување и заштита на магистралните и 

регионалните патишта е лоцирана на 9ти километар на магистралниот пат 

Штип-Радовиш (Р1204), на имот во државна сопственост, со имотен лист 

број 89943 (координати: 41°40'57,1"N; 22°10'40,0"E). 

Просторот на кој е поставена асфалтната база – Подружница Штип 

при ЈП за одржување и заштита на магистралните и регионалните патишта 

– Скопје ц.о. – Подружница Штип, претставува засебна организациона 

целина, физички оградена.  

  

XIV.1   Опис на инсталацијата, емисии, отпад кој се создава и третман        

               кој се врши во Инсталацијата Асфалтна база Штип на 

               ЈП за одржување и заштита на магистрални и регионални патишта 

 

Опис на локацијата  

aсфалтната база при ЈП за одржување и заштита на магистралните и 

регионалните патишта – Скопје ц.о. – Подружница Штип, е лоцирана на 9ти 

километар на магистралниот пат Штип-Радовиш (Р1204), на имот во 

државна сопственост, со имотен лист број 89943 (координати: 41°40'57,1"N; 

22°10'40,0"E) во близина на с.Долнени, Општина Штип. 
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. 

 

 

Слика 1. Приказ на макролокацијата на асфалтната база – Подружница Штип при ЈП 

за одржување и заштита на магистралните и регионалните патишта – Скопје ц.о. 

 

Асфалтната база зафаќа површина од околу 2700 m2. Површина која ја 

зафаќа стопанскиот двор на подружницата е 30 973 m2. Во непосредна 

близина на асфалтната база се наоѓа реката Лакавица која што по 

изградбата на браната Мантово е пресушена. 
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Слика 2. Преглед на микролокацијата на асфалтната база – Подружница Штип при 

ЈП за одржување и заштита на магистралните и регионалните патишта – Скопје ц.о. 
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 Објекти кои што се поставени на локацијата: 

 

  

 

 

Слика 3. Асфалтна база – Подружница Штип при ЈП за одржување и заштита на 

магистралните и регионалните патишта – Скопје ц.о. Проектиран капацитет: 40 t/h. 
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Слика бр. 4.  - Покриен и откриен склад за фракции од камен материјал (ризла) 

 

Слика бр. 5.  - Бункери за различни фракции камен материјал (ризла) со 

димензии од 0-4, 4-8, 8-16 и 16-22 mm. Бункерите се поврзани со 

транспортна лента за дозирање на ризлата во ротационата сушара 
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Слика бр. 6.  – Три надземни термоцистерни за складирање битумен во 

втечнета состојба, секоја со капацитет од по 35 t. Термоцистерните се 

загреваат со пламеници преку греен медиум терманол 

 

Слика бр. 7.  - Силос за камено брашно (филер) со капацитет од 60 t  
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Слика бр. 8.  - Термосилос за готов асфалт со капацитет од 100 t.  
Термосилосот се загрева преку греен медиум терманол 

 

 

   Слика бр. 9.  - Изведен филтерски систем за отпрашување на димни гасови 
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Водоснабдување 

Снабдување со технолошка вода – процесот на производство на 

асфалт не користи технолошка вода како влезна суровина 

 Снабдување со вода за пиење – вода за пиење за вработените на 

асфалтната база се користи флаширана вода во соодветна амбалажа од 

трговската мрежа. 

 

Канализациона мрежа 

Асфалтна база „Штип“ на ЈП за одржување и заштита на магистралните и 

регионалните патишта – Скопје ц.о., Асфалтната база не е приклучена на 

водоводна и канализациона мрежа. 

 

Електрично напојување 

Снабдувањето со електрична енергија се врши од електроенергетската 

мрежа и истата се употребува за: 

▪ работа на целокупната опрема и машини; 

▪ осветлување  

Месечната потрошувачка на електрична енергија изнесува 5000 КWh, 

додека годишната потрошувачка изнесува 60 000 КWh . 

Снабдување со гориво за технолошкиот процес 

Снабдувањето со гориво потребно за производство на асфалт и одржување 

на битуменот во термоцистерните во втечнета состојба (екстра лесно 

гориво) се врши преку договор со организација за трговија со нафтени 

деривати ДПТУ Пацифик Петролеум, увоз- извоз Скопје.  
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Суровини кои се користат при производството на асфалт 

 

 Припрема на асфалт за патишта  

Во современото градење припремата на асфалтот се врши исклучиво 

по машински пат, при што технолошката постапка се сведува на мешање и 

дозирање на компонентните материјали, со цел да се добие хомогена маса.  

 

Оваа операција се изведува во специјално организирани градбени 

пунктови или во посебни фабрики за асфалт. Процесот на производство на 

асфалт се сведува на сушење на суровините на температура до 170°С, 

негово сортирање по фракции, мешање на сите компоненти (суровини, 

битумен и камено брашно), и добивање на посакуваната смеса - асфалт за 

патишта.   

  

 Битумен 

Битуменот е остаток (на дното) , како дел од фракцијата при 

фракционата дестилација на суровата нафта. Најтешката фракција е онаа 

со највисока точка на вриење. Зборот ,,асфалт,, во британскиот англиски, се 

однесува на смеша од минерални агрегати и битумен (или тармак со 

народен јазик). Во американскиот англиски, битумен се однесува на 

,,асфалт,, или ,,асфалт цемент,, со инжењерски жаргон. Повеќето битумени 

содржат  ``С `` и повеќе метали како што се Ni, Pb, Cr, Hg, и исто така и As, 

Se, како и други токсични елементи. Битумен (асфалт) се користи за 

асфалтирање на патишта, за покриви и индустриска и специјална намена. 

Битуменското (асфалтното) производство во најголема мера зависи од 

карактеристичните перформанси односно својства на битуменот 

(асфалтот), а не од неговиот хемиски состав.  
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При операциите на вдувување на воздух се врши комбинирање на 

кислородот со водородот во битуменот (асфалтот), така што се 

произведува водена пареа. Овој процес ја намалува заситеноста и ги 

зголемува рекциите на вкрстено интермолекуларно или меѓумолекуларно 

врзување на различни битуменски (асфалтни) молекули. Овој процес е 

егзотермен (произведува топлина) и може да предизвика серија хемиски 

реакции, како што е оксидацијата, кондензирањето, дехидратацијата, 

дехидрогенизирање и полимерните реакции.  

Како резултат на овие рекации се јавува зголемено количество на 

битуменски (асфалтни) супстанции (хексан-нерастворливи супстанции), 

редукција на количеството на поларизирани (цврста смола) и 

неполаризирани (мека смола) ароматични циклоалкани и исто количество 

на алифатични компоненти (масла и восоци), а истовремено, содржината 

на кислород во битуменот (асфалтот) се зголемува.  

Битуменот кој што се користи за производство на асфалт во 

асфалтната база на ЈП за одржување и заштита на магистралните и 

регионалните патишта – Подружница Штип, е од тип Bit 60 според 

стандардот МКС У.М3.010 за изработка на асфалтни мешавини.  

 Агрегат (ризла) 

Агрегатот  учествува со 70-80% во вкупната маса на асфалтот и од 

неговите карактеристики зависат и својствата на асфалтните смеси и 

својства на оцврснатиот  асфалт. За припрема во одреден однос,  се 

користат  базалт и варовник температурно третирани. После термички 

процес се мешаат со камено брашно и битумен во одреден однос и се носи 

готовиот асфалт на одредената дестинација. Агрегатите се подготвуваат во 

каменолом на одредени фракции, и како такви се транспортираат со 

камиони на одредена локација во рамки на инсталацијата. Агрегат (ризла) 

се набавува од ДПОКТУ „СОПОТ ДОО“експорт - импорт Скопје  
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 Филер-камено брашно  

Филер-камено брашно се добива со  мелење на варовник - CaCО3. Се 

додава во спремањето на мешавината за подобрување на 

карактеристиките на асфалт за патишта. 

Филер (камено брашно) се набавува од ДИМАКС РУДНИЦИ ДООЕЛ 

Сопотница, Демир Хисар 

 

 

 Потрошувачка на суровини 

Потрошувачката на суровини кои влегуваат во производство и 

помошни материјали за функционирање на постројката прикажана е на 

следната табела: 

 

Табела II.1. Потрошувачка на суровини за за 14.600 t асфалт годишно. 

Суровина Потрошувачка на годишно ниво 

Вкупно:       14600 тони 

Еруптивни 
Дијабазни  карпи 

Фракција Потрошувачка 

I      0-4   мм 7.200 тони 

II     4-8   мм 3.450 тони 

III    8-11 мм 100 тони 

IV    8-16 мм 3850 тони 

Вкупно:  14.600 тони 

Камено брашно 300 тони 

Битумен 840 тони 

Нафта 180 тони 

Термичко масло 
0,1 тони 

(се заменува на 5 години) 
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Финални производи во aсфалтната база 

 

Во асфалтната база се произведуваат неколку типови асфалт од 

причина што асфалтот се нанесува повеќе пати, во повеќе слоја и затоа се 

изработуваат повеќе типа на асфалт.  

Табела II.2. Типови на асфалт и просечно годишно производство за секој тип. 

Реден 
број 

Тип на асфалт Содржина на агрегат 

1 БНС - 22 Варовник 

2 БНХС -16 Варовник 

3 АБ-11 Варовник 

4 АБ-16 Варовник 

5. АБ-8 Варовник 

 

БНС - 22 е асфалтна мешавина за изработка на горен носечки слој, за сите видови 

патишта и сообраќајници, предвидена за да издржува сообраќаен тежински, 

инерционен притисок, за лесни, средни, тешки, многу тешки патишта и 

автопатишта.  

БНХС-16 е асфалтна мешавина за изработка на горен завршен (носив) и абразивен 

слој, се применува за лесни, и многу лесни сообраќајни тежински, инерциони 

притисоци.   

АБ-11   е асфалтна мешавина за изработка на последен завршен (носив) 

АБ-16   е асфалтна мешавина за изградба на патишта, тротоари и сл  

АБ-8 е асфалтна мешавина која се користи за изградба на патишта, улици и други 

инфраструктурни проекти, погодна за места со поголеми оптоварувања и на 

патишта со повисока брзина на сообраќај, или на места каде е потребна поголема 

издржливост и глаткост на површината. 
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ИЗВОРИ НА ЕМИСИЈА  
 

Потенцијални влијанија врз животната средина при производство на 

Асфалтната база  

АСФАЛТНА БАЗА 

АСФАЛТНА БАЗА

Прашина
Издувни гасови

Истекување на нафта

Истекување на битумен

Измешан комунален отпад

Бучава
Електрична енергија

Отпад од отпадни масла

Мешавина песок и битумен

Битумен

Нафта

Битумен Нафта Ел. Енергија Вода Човечки ресурси и 

опрема

Квалитетно произведен асфалт
 

 Слика 18. Скица на влијанија врз животна средина. 

 

Влијанијата врз животна средина можеме да ги поделиме по медиумот кој 

што го разгледуваме и тоа: 

▪ Влијанија во воздух: прашина, издувни гасови од асфалтна база; 

▪ Влијанија во почва: истекувања на гориво и битумен; 

▪ Влијанија од отпад кој што се создава: отпад од отпадни масла,       

     мешавина битумен и песок, измешан комунален отпад; 

▪ Влијанија од бучава; 

▪ Влијанија од потрошувачка на енергенси: електрична енергија, нафта   

    и битумен. 
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XIV.2.  Планирани мерки за намалување на загадувањето 

 

➢ Емисии во воздух: За намалување на фугитивните емисии односно 

на позициите каде што се забележала зголемена количина на прашина 

(цврсти честички) превземени се посебни мерки и тоа: 

▪ Работните активности на асфалтната база се изведуваат на отворен 

простор и многу брзо и краткотрајно доаѓа до распостирање на 

прашина. Прашината главно содржи силикатни, карбонатни и оксидни 

минерали. Прашината од утовар и транспорт, може да делува само 

врз вработените во работната средина и за заштита од истата 

вработените применуваат заштитни респираторни средства. 

Патиштата кои се користат за транспорт се прскаат со вода. 

▪ Од внатрешното согорување на нафтените деривати во моторите од 

возилата во атмосферата се ослободуваат издувни гасови со 

содржина од околу 180 органски компоненти како штетни материи. 

▪ При долготрајна изложеност на горенаведените токсични матери и 

штетно влијаат на здравјето на човекот: Чадот делува на дишните 

органи и кожата, респираторниот, нервниот и крвниот систем, 

азотните оксиди предизвикуваат астма, алергии, малигни 

заболувања. Канцерогено дејство имаат и цврстите честички од 

согорувањето. 

▪ Употребата на еколошките горива кои моментално се воведуваат во 

малопродажните пазари со нафтени деривати, драстично ќе 

допринесе за намалување на негативните влијанија по животната 

средина. Поставеноста на околните објекти овозможува добра 

природна вентилација. Зелениот појас околу објектот како природен 

филтер исто така придонесува во намалувањето на наведеното 
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загадување на воздухот затоа потребно е дооплеменување и негово 

одржување. 

▪ Од работењето на предметниот објект е планирано редовно вршење 

на мониторинг на емитирана прашина (цврсти честички) како и на 

издувните гасови. 

 

Во овој дел на објаснувањето на најдобро достапните техники (НДТ) се 

прави опис на оние техниките кои што се употребуваат во процесот на 

отстранување на прашината. Овде се вклучени операциите каде што имаме 

поголема концентрација на прашина како што се: операциите при припрема 

на суровината, мелење, мешање и пренесување на суровината. 

Мерки кои ќе се превземат за намалување на прашината се 

следните: 

 Редовно чистење на исталацијата после завршување на 

производството. 

 Редовно вршење на мониторинг (два пати годишно). 

 

Мерки за намалување на негативните влијанија за емисии во воздух:  

 Редовно вршење на мониторинг (два пати годишно). 

 

➢ Емисии на бучава и вибрации: Асфалтна база, опрема и 

механизација на постројката и механизацијата за транспорт. 

 

Мерки за намалување на негативните влијанија за емисии од бучава 

и вибрации: Намалување на негативниот визуелен ефект на 

животната средина и физичко уредување на просторот - Да се превземе 

активност на зазеленување за спречување на емисија на бучава и 

цврсти честички. 
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➢ Емисии во почва: Неправилно чување на горива, масла, масти, 

директно преточување на масла и нафта, несакани инцидентни истекувања, 

несоодветно управување со отпад и слично, може да доведат до емисии во 

почвата. Поради тоа од исклучителна важност е правилното ракување со 

материјалите кои што може да доведат до загадување на почвата. 

 

 

➢ Отпад: Отпад од пакување, комунален отпад, метален отпад, опасен 

отпад, отпадни гуми, течен отпад и сл. 

 

Мерки за намалување на негативните влијанија за емисии од 

создавање на отпад. 

За отпадот кој што се создава од aсфалтната база, се одлага на 

посебно место и се превзема согласно договори за упревување со 

отпад со oвластени oрганизации од Министерство за животна 

средина и просторно планирање.  

 

Емисии во вода: При производство на асфалт во постројката - 

асфалтна база не се користи вода која би произлегла како отпадана 

вода од производствен процес, поради што не се констатирани емисии 

во површинските води.  

Локацијата е поврзана не е поврзана на  водоводна канализациона мрежа. 

Снабдување со вода за пиење – се користи вода од градскиот водовод. 

 

Мерки кои ќе се превземат за намалување на прашината се следните: 

 Редовно чистење на исталацијата после завршување на 

производството, 

 Редовно прскање на инсталациите за намалување на прашината,  
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Замена на тешките нафтени горива и цврстите горива со 
горива кои што имаат ниски емисиони својства 

 

 Замената на согорувачките процеси на тешките нафтени горива или 

пак од согорувачки процес кој што работи врз база на цврсти горива, во 

процес на согорување кој што функционира врз база на гасни горива  (како 

што се: природниот гас, течен петролеум гас (LPG), како и компримиран 

природен гас (CNG)) може да доведе до подобрување на ефикасноста на 

согорувањето, како и подобрување на техниката во правец на елиминација 

на брзите емисии кај многу процеси.  

 Цврстите горива обично во процесот на нивно согорување 

произведуваат ситен прав, така што со самото заменувањето на овој 

процес на согорување со процес на согорување кој што работи врз база на 

гасно гориво, во некои случаи може да ја избегне потребата од скапи 

процеси за редуцирање на емисиите на прашина кои што се 

карактеризираат со голема енергетска потрошувачка. Гасните бренери се 

подложени на високо софистицирани системи за автоматска контрола, така 

што ова инвестирање резултира во заштеди на гориво, зачувување на 

функционалноста односно продолжување на животниот век на самите 

бренери, како и во зголемена редукција на потрошувачката во однос на 

специфичниот тип енергија. Употребата на нафтеното гориво наместо 

употребата на тешко нафтено гориво или пак цврсто гориво може да 

изврши редукција на брзите емисии на неискористена топлина добиени од 

процесот на согорување. 

 

 Употребувањето на природниот гас, течниот петролеум, втечнетиот 

природен гас или пак нафтеното гориво наместо, тешкото нафтено гориво 

или пак цврстите горива, води кон редуцирање на емисиите на енергија кои 
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што се поврзуваат со емисиите на SО2 заради ниската содржина на сулфур. 

Исто така како влијателни фактори во однос на природниот гас, течниот 

петролеум и втечнетиот природен гас се и нивните повисоки вредности за 

нивото на содржинскиот водород/јаглерод. Тие имаат повисоки вредности 

за нивото на содржинскиот водород/јаглерод  за разлика од нивоата на 

содржински водород/јаглерод кај тешките нафтени горива или пак кај 

цврстите горива, па затоа при нивното согорување ќе се изврши помало 

емитирање на јаглерод диоксид (приближно 25% помало количество на 

емитиран CО2 кога имаме служај на согорување на природен гас) при 

еквивалентни надворешни емисии на CО2.  

 Употребата на алтернативните односно секундарните извори на 

гориво, кои што можат да бидат од органско потекло, например порциите на 

био-горивото добиено од фосилните остатоците на месо и коски, како и од  

неорганско потекло, например отпадна нафта, раствори, (како  например 

оние раствори кои што се употребуваат во процесите на продуцирање 

производи со различен содржински состав вршат редукција на количеството 

на суровинското фосилно гориво, како и на емисиите на CО2.  

 

Економичност 

 Техниките кои што вклучуваат промената на горивата за согорување 

од тешко нафтени горива или цврсти горива на горива со низок степен на 

емисија имаат релативно мали инвестициони трошоци, особено во случаи 

кога не е возможно доставување на природниот гас до местото каде што се 

нао÷а инсталацијата. Во вакви случаи треба да се имаат во предвид не 

само трошоците во однос на горивото туку и додатните трошоци кои што се 

однесуваат на транспотирањето на горивата од типот на: втечнет 

петролејски гас, втечнет природен гас и нафтеното гориво.  
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 Мерки за заштита од бучава 

 

Најопштата дефиниција на еден звук (бучава) кажува дека тој врши 

нарушување на еластичните елементи кои ја сочинуваат работната и 

пошироката средина во која тој се појавува. Бучавата е осцилаторно 

движење на молекулите во воздухот околу својата рамнотежна положба.  

Порано се сметало дека бучавата предизвикува само привремено 

неповолно психолошко дејство, на кое човекот може да се навикне без да 

добие трајни штетни последици по сопственото здравје. Меѓутоа, новите 

истражувања покажуваат дека човекот на бучавата може психолошки да се 

навикне само до таа мера да не ја забележува, но таа и понатаму 

продолжува физиолошки штетно да дејствува.  

Во работната средина освен психолошкото, општо физиолошко 

дејствување важно е и специфичното дејствување - оштетување на слухот, 

а потоа попречување на говорот  и смалување на работната способност на 

работникот. Силната бучава покрај психолошкото влијание има и 

физиолошко специфично влијание и тоа со поминливи и  трајни 

оштетувања на слушниот апарат.  

Заштита од бучавата која што потекнува од работата на 

инсталациите,  постигната е со превземените хортикултурални решенија и 

првичното поставување на бетонските бази на локации кои се најчесто 

надвор од населените места. 

Конструкционата изведба на инсталациите е таква да  активностите 

кои што се изведуваат во базата на предизвикуваат никакво загадување од 

бучава во околната средина.  

Персоналот кој што работи на инсталациите од штетното влијание на 

бучавата и ЦЧ10 е заштитен на тој начин што своите работни активности ги 

изведува во командните кабини бидејќи начинот на производство не налага 

директно присуство на луѓето покрај самите машини. 

 



Асфалтна база при ЈП за одржување и заштита на магистралните и регионалните 

патишта – Скопје ц.о. – Подружница Штип 

                                                                                                                        Апликација за IPPC                                                    
    

Додаток XIV                                                                                                         24/43 
 

 

Останати мерки кои се превземени за заштита од бучава се: 

 

 Озеленување на сите предвидени површини во кругот на 

Стопанскиот двор. 

 При набавка на опрема ќе се обрнува поголемо внимание на 

пропишаната бучава која што ја создаваат уредите и ќе се набавува 

опрема која создава помала бучава. 

 Доколку не пречи на процесот намалување на бучавата со згушување 

т.е поставување на уредот кој предизвикува поголема бучава во 

соодветна конструкција. 

 Редовно вршење на мониторинг на бучава. 

Мерки за заштита на биодиверзитетот 

 

Под биодиверзитет или биолошка разновидност се подразбираат сите 

видови и екосистеми на Земјата. Биодиверзитетот ја опфаќа вкупната 

различност и варирањето на гените. Тука спаѓаат и сите видови 

микроорганизми, билките и животните, како и целата разновидност на 

екосистемите, во кои живите суштества се активни извршители на 

еколошките процеси. Главна причина за уништување на биодиверзитетот е 

промената во користењето на земјиштето. Се проценува дека на Земјата 

постојат од пет до 80 милиони видови од кои, до денес, познати и опишани 

се само околу 1,5 милиони. Познавањето и чувањето на биолошката 

разновидност претставува концепт за заштита на природата и опстанок на 

планетата Земја, истовремено овозможувајќи рационално користење на 

природните богатства. Правилно разбраниот биодиверзитет, како севкупна 

варијабилност на обликот, појавата и функцијата на целиот жив свет, 

реализирана во текот на милиони години, претставува основен мотив за 

чување и мерило за однесување на современиот човек, но и можност за 

целосна заштита на природата на планетава.  
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Во таа смисла, зачуваната биолошка разновидност на природните 

екосистеми има глобално значење и претставува највисок услов за 

опстанокот на човекот, но и на цивилизацијата воопшто.  

Богатството на дендрофлората се огледа во присуството на голем број 

различни видови дрвја. Шумскиот покривач има огромно влијание врз 

заштитата на водите, земјиштето и одржувањето на биолошката 

разновидност. 

Отстранување односно намалување на штетните влијанија на 

токсичните гасови и загадувачи како и другите штетни агенси кои 

настануваат при работата, подобрување на климатските услови во 

работната средина, ветрозаштитна бариера околу комплексот и заштита на 

флората и фауната може да се постигнат со озеленување на просторот кој 

што се наоѓа околу инсталацијата.  
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XIV.3.  Најдобри достапни техники за управување со 
емисиите во  животната средина  
Табела бр. X-1: Најдобро Достапни Техники 
 
 

Загадувач/ 
Извор на 
загадување 

Контролни можности Параметри кои што се контролираат 

Честички/ Излезни извори 

 
Агрегати 
 
Складирање 
 
Купови 
 
 

Контрола на влагата или Примена на водата на сите купови кои што 
се складирани на отворен простор или на 
оние места каде што има можност за 
разнесување на прашината од страна на 
ветерот  

Привремено покривање 
или 

 

Три-страно затворање  Три-страно затворање со ѕидови кои што ја 
спречуваат можноста за разнесување на 
прашината од страна на ветерот.  

 
 
 
Неасфалтирани 
патишта 

Контролирана брзина на 
возилата  

<15 kм/h 

Водено распрскување 
 

Водено навлажнување пред било кое 
минување на возилата, независно од тоа 
дали е еднаш дневно или пак повеќе пати  
дневно при појава на прашина.   

Асфалтирани 
патишта 

Контрола на брзината 
на возилата 
и 
Водено распрскување 
 

<15 kм/h 

 
Водено навлажнување пред било кое 
минување на возилата, независно од тоа 
дали е еднаш дневно или пак повеќе пати  
дневно при појава на прашина.   

Миризба 

Истовар 
 
 

Користење на отворени 
камиони за истова 
или 
Користење на затворени 
камиони за истовар 

Намалување на приговорите на околината 
од непријатната миризба 
 

Силоси за 
складирање  

Дизајнот вклучува 
отвори кај силосите 
или 
Дизајнот вклучува 
вентилирани силоси 

Намалување на приговорите на околината 
од непријатната миризба 
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ПРОГРАМА ЗА ПОДОБРУВАЊЕ: 
 

            Со цел потполно усовршување, поголемо искористување на 

капацитетите, притоа одржувајќи го постојано квалитетот на своите 

производи на највисоко ниво и водејќи грижа за животната средина, 

асфалтната база „Штип“ на Јавно Претпријатие за одржување и заштита на 

магистралните и регионалните патишта, согласно Закон за животна средина 

објавен во „Службен весник на РМ“ 53/2005 и Директивата за Советот од 24 

Септември 1996 година за интегрирано спречување и за контрола на 

загадувањето 96/61/ЕС ја предлага следната: 

 

 

      Програма за подобрување  

                     

Активност  1:   Едукација и тренинг обука на сите вработени со 
цел подигање на свеста на вработените за 
водење грижа на животната средина. 
 

Активност 2:  Намалување на негативниот визуелен ефект на 
животната средина и физичко уредување на 
просторот. 
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Опис на активностите 

 

„Најдобрите достапни техники (НДТ)“ всушност вршат 

имплементирање и координирање со основна цел заштита на 

животната средина кој што ги вклучува следниве составни делови: 

 

a) Дефинирање на политика која што треба да ја има врвното 

раководство во однос на инсталацијата со цел заштита на животната 

средина. 

b) Планирање и спроведување на сите потребни постапки. 

в)  Имплементација на постапки, при што треба да се обрати внимание 

на:  

• Структура и одговорност 

• Стекнување на рутина, координација и компетентност 

•    Комуникативност 

• Вклучување на вработените во процесот 

• Документирање 

• Ефикасна контрола на процесот 

• Програма за одржување на техничка опрема 

• Степен на подготвеност и реакција во итни случаи  

• Согласност во однос на безбедноста при координација со законите  

           за заштита на животната средина. 

г) Проверка на перформансите и превземање на корективни мерки така 

што се                     

      обраќа големо внимание на:  

• Надгледување и мерење  

• Корективни и превентивни мерки    

• Одржување  
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Општи мерки 

Асфалтната база „Штип“ на ЈП за одржување и заштита на 

магистралните и регионалните патишта – Скопје цо.о., е должна во текот на 

припремата, работата и престанокот со работа на инсталацијата, да ги 

исполни следните обврски кои се однесуваат на заштита на животната 

средина така да: 

 Не го загрозува здравјето на луѓето и не предизвикува влијание  

           на околината и закана по здравјето на населението во животната  

           средина; 

 Ги превзема сите адекватни превентивни мерки со кои го  

           спречува или намалува влијанието врз животната средина; 

 Избегнува создавање на отпад, а доколку дојде до создавање на  

           отпад го сведува на минимум, а доколку тоа не  е можно тогаш  

           отпадот го складира на начин на кој нема да има штетно  

           влијание врз животната средина; 

 Ефикасно користење на енергетски и природни ресурси; 

 Ги превзема неопходните мерки за спречување на несреќи и  

           ограничување на нивните последици; 

 Ги превзема неопходните мерки после престанокот до работа на  

             Асфалтната база со цел спречување на  загадување на животната   

          средина; 

 Доколку дојде до значајни промени во работата да го извести   

          Министерството за животна средина и просторно планирање; 

 Редовно чистење на Инсталацијата после завршување на        

           производството; 

 Кристи технички исправна опрема и машини; 

 Врши ефикасно одржување на пристапните патишта 

 Обезбеди ограничена брзина на движење на транспортните    

          средства 
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 Опис на предвидените активностите 

 

 

Активност  1:   Едукација и тренинг обука на сите вработени со цел 
подигање на свеста на вработените за водење грижа 
на животната средина 

 

Организирање на програма за едукација на сите нивоа, обуки теоретски и 

практични за вработените на асфалтната база. 

Целта на обуките кои ќе се организираат за вработените на асфалтната 

база е подигање на свеста на вработените за водење на грижа за 

животната средина. 

 

Активност  2:   Намалување на негативниот визуелен ефект на 
животната средина и физичко уредување на 
просторот  
 

 

Со цел да се намали негативниот визуелен ефект на животната средина и 

влијанијата од асфалтната база ќе се одржува зелениот појас околу 

објектот. 

Зелениот појас околу објектот како природен филтер исто така придонесува 

во намалувањето на наведеното загадување на воздухот, затоа потребно е 

пооплеменување и негово одржување. 
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XIV. 4   Оценка на емисиите  

Оценка на емисиите во атмосферата  

 
 
 Емисија на концентрација на загадувачки супстанци во 

отпадни гасови и пари од стационарни извори (емитери) 

 

           Врз основа на карактеристиките на технолошкиот процес на 

производство на асфалт, типот и капацитетот на асфалтната база за 

концетрациите на штетни материи од инсталацијата Асфалтна база 

„Штип“ за Јавно Претпријатие за одржување и заштита на магистрални 

и регионални патишта, се прикажани вредности на емисиите во Табела 

бр. 1 и бр.2. 

 

Табела бр. 1. 

Објект Ј.П.ОЗМРП – Асфалтна База Штип 

Мерно место Мерна опрема Лаб. ознака Датум  на мерење 

Постројка за сушење и 
загревање на 

минералниот агрегат 
(Ротациона сушара) А1 

HORIBA PG 350 АГ – 137/24 
09.07.2024 

10:45 

Гориво Сила на ложиште Потрошувачка Намена 

екста лесно / 10-12 lit/t  
Производство на 

асфалт 

Резултати од извршени мерења 

Параметар Метода 
Единица 

мерка 
Резултат  

Проширена  
мерна 

несигурност (%) 

Кислород, О2 МКС EN 14789:2017 % 17,03 0,34  

Јаглерод моноксид, СО МКС EN 15058: 2017 mg/Nm3 225 8,67 

Јаглерод диоксид, СО2 МКС ISO 12039:2008 % 2,99 0,37  

Сулфур диоксид, ЅО2
 МКС ISO 7935: 2008 mg/Nm3 4,50 2,80 

Азотни оксиди изразени 
како NO2 

МКС EN 14792:2017 mg/Nm3 41,5 14,64 
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Локација на емитерот на димни гасови и прашина од ротационата сушара на 

асфалтната база на Подружница Штип при ЈП за одржување и заштита на 

магистралните и регионалните патишта – Скопје ц.о. 

 

➢ Емисија на концентрација на прашина од емитер 
 

Мерења на концетрација на вкупна прашина се врши согласно 

Стандардот  МКС ISO 9096/Кор1:2008, со DADO LAB ST5 sampler со 

строго контролиран проток на влезниот воздух, за мострирање на 

емисиона прашина во изокинетички услови. 

Врз основа на карактеристиките на технолошкиот процес на 

производство на асфалт, типот и капацитетот на aсфалтната база 

за концетрациите на вкупна прашина од инсталацијата Асфалтна 

база „Штип“ на ЈП за одржување и заштита на магистралните и 

регионалните патишта, се прикажани вредностите на емисиите во 

Табела бр. 2. 
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Табела бр.2. 

Објект 
Асфалтна база – Подружница Штип при ЈП за одржување и заштита на магистрални 

и регионални патишта 

Мерно место Мерна опрема Лаб. ознака Датум  на мерење 

A1 -  емитер оџак на 
Ротациона печка  

DADO LAB ST5 
sampler 

АВ – 137/24 
 

09.07.2024 год.  
Гориво Сила на ложиште Потрошувачка Намена 

Екстра лесно масло  
ЕЛ-1 

/ 10L/t 
Производство на 

асфалт  

Резултати од извршени мерења 

Параметар Метода 
Единица 

мерка 
Резултат  

Мерна 
несигурност 

[%] 
ГВЕ 

Цврсти честички 
(прашина) 

МКС ISO 9096/ 
Кор1:2008 

mg/Nm3 3,12 0,68 20 

 
 
 

➢ Емисии на  концентрација на прашина со големина на честички 

од 10 μm (PM10) 

 
Квантитативните мерења за количеството на суспендирани честички со 

големина од 10 микрометри, што се емитираат во животна средина се 

вршат со: 

- Инструмент Low Volume Sampler LVS 3.1 

Врз основа на карактеристиките на локациската поставеност на 

асфалтната база, карактеристиките на технолошките процеси на: 

производство на асфалт на Асфалтна база, се прикажани 

вредности на емисии на PM 10 честички се прикажани  во Tабела 

бр.3. 

 

 

 

 

 

 

Tабела бр.3. 
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Извор на емисија Детали за емисијата Отстапување 
од МДК (mg/Nm3) 

 Висина на 
оџак (кога е 

применливо) 
Број на 

мобилни извори 
(кога е 

применливо) 

Супстанца/ 
Материјал 

Емисија 
(μg/Nm3) 

МДК* 
(μg/Nm3) 

Надминување 
во рамките на 

МДК 

Гранична линија 
на инсталација 

(влез на 
Асфалтна база) 

Координати:  
    41° 40' 54,9" N 

21° 10' 42,5" E 

 
 
/ 

Суспендирани 
честички до  

10 микрометри 
(PM10) 

    
40,58 

    
     50 

 
Не отстапува 

Нормални услови за температура и притисок се: 0° C, 101,3 кPа. 

Мерна несигурност: ±5,52% 

 

 

 

Интерпретација на резултатите е извршена во согласност со 

Уредбата за гранични вредности за нивоа и видови на загадувачки 

супстанци во амбиентниот воздух и прагови на алармирање, 

рокови за постигнување на граничните вредности, маргини на 

толеранција за гранична врдност, целни вредности и долгорочни 

цели („Сл. Весник на РМ“ бр. 50/2005) и Уредба за измена на 

Уредбата за гранични вредности за нивоа и видови на загадувачки 

супстанци во амбиентниот воздух и прагови на алармирање, 

рокови за постигнување на граничните вредности, маргини на 

толеранција за гранична врдност, целни вредности и долгорочни 

цели („Сл. Весник на РМ“ бр. 04/2013). 
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Оценка на влијанието врз површинскиот реципиент 
 

Водата во текот на своето кружно движење во природата доаѓа 

во контакт со различни супстанци од неорганско и органско потекло, кои 

во неа се раствораат или диспергираат. Дел од овие супстанции се 

неопходни за живиот свет во водите од определени концентрации од 

кои доаѓа до промена на својствата на водите до определени 

концентрации над кои доаѓа до промена на својствата на водата и до 

нарушување на природната рамнотежа на флората и фауната во неа. 

 Површинските води содржат значително количество минерални 

супстанции кои главно содржат значително количество минерални 

супстанции кои главно потекнуваат од почвата со којашто се водите во 

непосреден контакт.   

Врз основа на карактеристиките на локациската поставеност на 

асфалтната база,  карактеристиките на  технолошките процеси на: 

производство на асфалт на асфалтна база, транспорт на суровини 

и готов асфалт, за емисии во површинска вода на предметната 

инсталација на Асфалтна база „Штип“ на ЈП за одржување и 

заштита на магистрални и регионални патишта нема очекувани и 

идентификувани емисии на отпадна вода. 

 
   

Оценка на влијанието на испуштање во канализација 
 

Во зависност од видот, квалитетот и количеството на 

индустриските отпадните води тие можат директно или индиректно да 

се испуштаат во најблиските водотеци или канализационата мрежа.  

Водата игра две важни улоги во индустријата: служи за 

загревање или ладење и може да биде директно употребена во извесни 

хемиски процеси како реактант, продукт или растворувач.  



Асфалтна база при ЈП за одржување и заштита на магистралните и регионалните 

патишта – Скопје ц.о. – Подружница Штип 

                                                                                                                        Апликација за IPPC                                                    
    

Додаток XIV                                                                                                         36/43 
 

 

Водата за ладење е најмалку реактивна, затоа е и најмалку 

загадена. Затоа и по употребата обично не се прочистува, туку 

директно се испушта во водоприемниците. Процесната вода, од друга 

страна, е многу повеќе загадена, па затоа мора да се прочистува. 

Асфалтна база – Подружница Штип при ЈП за одржување и 

заштита на магистралните и регионалните патишта – Скопје ц.о., не е 

приклучена на водоводна и канализациона мрежа, истата при процесот 

на производство на асфалт не користи технолошка вода како влезна 

суровина. 

 Снабдување со вода за пиење – вода за пиење за вработените на 

асфалтната база се користи флаширана вода во соодветна амбалажа 

од трговската мрежа. 

Од горенаведеното може да се констатира дека на инсталацијата 

Асфалтна база „Штип“ на Јавно Претпријатие за одржување и 

заштита на магистралните и регионалните патишта, не е 

идентификувана емисија на отпадна вода во површински 

реципиент. 

Оценка на влијанието на емисии врз почва и подземни води 

 

 Почва 

 

Врз основа на карактеристиките на локациската поставеност на 

Асфалтната  база „Штип“ на ЈП за одржување и заштита на 

магистрални и регионални патишта, карактеристиките на  

технолошките процеси на производство на асфалт на асфалтна база, 

за емисии во почва и подземни води на предметната инсталација не се 

идентификувани штетни влијанија. 
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Оценка на влијанието врз животната средина на    
искористувањето на отпадот во рамките на локацијата 
и/или негово одлагање 

 
Управување со отпад е збир на активности, мерки и одлуки наменети за 

избегнување и намалување на количеството на создадениот отпад и 

неговото негативно влијание врз животната средина, животот и здравјето на 

луѓето, вклучувајќи го и постапувањето со отпадот.  

Согласно Закон за управување со отпад (Сл. Весник бр. 216/21) одделни 

изрази го имаат следното значење: 

Отпад е секоја супстанција, материја или пред- мет од категориите на отпад 

наведени во Листата на видови на отпад од членот 15 од овој закон, коишто 

создавачот или поседувачот ги исфрла, има намера да ги исфрли или од 

него се бара да ги исфрли; 

Опасен отпад е отпадот што согласно со своите карактеристики поседува 

едно или повеќе опасни својства кои можат да предизвикаат опасност по 

животната средина, животот и здравјето на луѓето согласно со членот 51 од 

овој закон; 

Инертен отпад е отпадот што е отпорен и не подлежи на никакви 

значителни физички, хемиски или биолошки трансформации, не се 

раствора, не согорува и не реагира на друг физички или хемиски начин, не 

се биоразградува, а отпадот и неговиот исцедок не влијаат на друга 

материја со којашто доаѓаат во допир, на начин на кој може да ја загрозат 

животната средина, животот и здравјето на луѓето при што вкупното 

количество и содржина на загадувачките супстанции во отпадот и 

екотоксичноста на процедокот мора да биде незначителен за да не го 

загрозува квалитетот на површинските или подземни води; 

Неопасен отпад е отпадот што не поседува ниту едно од своjствата на 

опасниот отпад; 
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Комунален отпад е отпадот од домаќинствата, како и друг отпад кој се 

создава во комерцијалниот и индустрискиот сектор кој поради неговите 

карактеристики, состав и количина е сличен со отпадот од домаќинствата; 

Комерцијален отпад е секој друг отпад кој се создава од правните и 

физичките лица при вршење на комерцијални, индустриски, трговски, 

услужни, административни и слични дејности и е сличен по природа или 

состав со отпадот од домаќинствата (дејноста трговија на големо и мало, 

угостителски услуги и барови, канцеларии и пазари, како и остатокот од 

услужниот сектор); 

Индустриски отпад е отпадот кој се создава во производствените процеси 

во индустријата и се разликува од комуналниот отпад според неговите 

карактеристики, состав и количество; 

Отпад од пакување согласно Закон за управување со пакување и отпад од 

пакување (Сл. Весник на Р.С.М. бр.215/2021, член 6) е секое пакување или 

материјал за пакување кој е опфатен со дефиницијата за отпад во Законот 

за управување со отпадот, со исклучок на остатоците создадени при 

производството на пакувањето; 

Создавач на отпад е правно или физичко лице коешто создава отпад како 

резултат на дејноста или активноста што ја врши (првичен создавач) и/или 

секое лице кое изведува операции на предпреработка, мешање или некои 

други операции поради кои се менува карактерот или составот на првично 

создадениот отпад (секундарен создавач); 

Собирање на отпад е збир од организирани активности вклучувајќи ги 

постапките со кои се подготвува отпадот за селектирање и првично 

складирање заради негово транспортирање; 

Управување со отпад е дејност, односно активност што вклучува операции 

на собирање, транспортирање, складирање, преработка, повторна 

употреба, отстранување и промет на отпадот, вклучувајќи го и надзорот над 

овие операции, како и мерките за заштита на животната средина, животот и 
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здравјето на луѓето за време на работата на објектите и на инсталациите за 

отстранување на отпадот, како и грижата за инсталациите по престанокот 

на нивната работа или за локациите каде отпадот е отстранет, вклучувајќи 

ги и активностите преземени од страна на посредник и трговец со отпад. 

 

 Отпад кој се создава од инсталацијата Асфалтна база „Штип“ на 

ЈП за одржување и заштита на магистралните и регионалните 

патишта 

 

Според природата на материјалите (суровините) и готовиот производ  на 

Асфалтната база  се обрнува посебно внимание на создадениот отпад, 

односно негова реупотреба, рециклирање или безбедно одлагање. 

За секој од идентификуваните видови на отпад се превзема следното: 

 Отпадна прашина - При работа на постројката може да се случи да 

дојде до растурање/разнесување на филер или одредена фракција, меѓутоа 

тоа се најчесто мали количини кои редовно се собираат, складираат и 

одлагаат. 

 Измешан комунален отпад кој што се создава од вработените или 

процесите се собира во метални садови од каде го превзема Овластена 

Организација. 

 Отпадно масло кое се создава при одржување на асфалтната база, се 

складира на посебно означено место на асфалтната база од каде го 

превзема овластена организација. 

 Метален отпад (железо, арматура) кое се создава при одржување на 

асфалтната база се складира на посебно означено место на aсфалтната 

база  за понатаму од каде го превзема oвластена oрганизација. 
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Оценка на влијанието на Отпадот кој се создава на 

Асфалтната база „Штип“ на ЈП за одржување и заштита 

на магистралните и регионалните патишта 

 

Измешаниот комунален отпад кој што се создава од вработените или 

процесите се собира во метални садови од каде го превзема Овластена 

Организација,и нема никакво влијание на почвата. 

 Во справувањето со комуналниот цврст отпад на aсфалтната база 

„Штип“ на Јавно Претпријатие за одржување и заштита на магистрални и 

регионални патишта, има обврска да се владее согласно Согласно Закон за 

управување со отпад (Сл. Весник бр. 216/21) според кој, правните лица што 

произведуваат или постапуваат со комуналниот цврст и технолошки отпад, 

должни се да водат евиденција за видот, количината, местото на 

настанување, начинот и местото на складирање, преработка и депонирање 

на отпадот.   

 На предметната локација Асфалтна база „Штип“ на ЈП за одржување 

и заштита на магистралните и регионалните патишта, секој од различните 

видови на отпад се складира на посебно означено место, согласно видот на 

отпад.  Местата на складирање ќе бидат прописно обележани и означени со 

шифрите за секој од видовите отпад, согласно Листата на отпад („Сл. 

Весник на РМ“ бр.100/2005).  
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Влијание на бучавата 
 

Бучава 

Врз основа на карактеристиките на технолошкиот процес на 

производство на асфалт, типот и капацитетот на процесната опрема на 

Асфалтната база, a согласно со  Одлука за утврдување во кои случаи и 

под кои услови се смета дека е нарушен мирот на граѓаните од штетна 

бучава („Сл. Весник на РМ“ бр. 1/2009, член 7, табела 1 и член 8, табела 2), 

Правилник за граничните вредности на нивото на бучава во животна 

средина, („Сл. Весник на РМ“, бр. 147/2008 член 3, табела 1 и член 4 табела 

1), за нивото на бучава на инсталацијата Асфалтната база „Штип “ на ЈП за 

одржување и заштита на магистралните и регионалните патишта, се 

прикажани измерени вредности во Табела 4 и Табела 5. 

 

Можното влијание од зголемено ниво на бучава е од работење на процесната 

опрема, на постројката за производство на асфалт и транспортните возила. 

Табела VII.4. 

Извор на 
емисија 
Референца 
/бр. 

Извор/уред 
Национален 
координатен 
систем (N, E) 

Опрема 
Референца/бр 

Интензитет на 
бучава dB на 
означена 
оддалеченост 

Периоди на емисија 
(број на часови 
претпладне 
/попладне) 

 

Локaција 1: 
Мерно место бр:1  
41° 40' 54,9" N 
21° 10' 42,5" E 

Процесна 
опрема на 
асфалтната база 
и транспортни 
возила 

66,6 

 
 
Просечно 3 часа  

Мерна несигурност: ±2,11 dB 

 

Табела VII.5. 

 

Референтни точки: 
Национален 
координатен 

систем 

 

Нивоа на звучен притисок (dB) 

(N, Е) L(А) eq L(А)10 L(А)90 

Граници на 
локацијата 

    

Локација 1: Мерно место бр:1  
41° 40' 54,9" N 
21° 10' 42,5" E 

 
 

66,6 

 
 

68,3 

 
 

71,5 

Осетливи локации нема осетливи локации на инсталацијата 

Мерна несигурност: ±2,11 dB 
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Врз основа на податоците од извршените мерења и анализата за вредностите 

за ниво на бучава изразени во (dB), како и нивна споредба со нормативните 

акти (Одлука за утврдување во кои случаи и под кои услови се смета дека 

е нарушен мирот на граѓаните од штетна бучава („Сл. Весник на РМ“ бр. 

1/2009, член 7, табела 1 и член 8, табела 2), Правилник за граничните 

вредности на нивото на бучава во животна средина, („Сл. Весник на РМ“, 

бр. 147/2008, член 3, табела 1 и член 4, табела 1) може да се констатира 

следното: 

• Измерените вредности за интензитет на бучава, што се 

создава при работа на опремата во рамките на технолошкиот 

процес се во рамките на дозволеното ниво на бучава како во 

работната така и во животната средина. 

• Процесната опрема на асфалтна база „Штип“ на ЈП за 

одржување и заштита на магистралните и регионалните 

патишта, е во согласност со техничките карактеристики и 

овозможува нормално извршување на основната дејност на 

локацијата. 

• Според локациската поставеност нивото на бучава која што 

се генерира од постројката во технолошкиот процес нема 

штетно влијание врз животната средина.  

 

Оценката на најдената состојба за бучавата  е направена врз основа на 

Одлука за утврдување во кои случаи и под кои услови се смета дека е 

нарушен мирот на граѓаните од штетна бучава („Сл. Весник на РМ“ бр. 

1/2009, член 7, табела 1 и член 8, табела 2) и Правилник за граничните 

вредности на нивото на бучава во животна средина, („Сл. Весник на 

РМ“, бр. 147/2008, член 3, табела 1 и член 4, табела 1). 
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Влијание на вибрации 
 

 

Врз основа на увидот на лице место, локациската поставеност на 

асфалтната база „Штип “ на ЈП за одржување и заштита на магистралните 

и регионалните патишта, технологијата на работа и состојбата на 

процесната опрема, на предметната инсталација не е идентификувано 

штетно влијание од  емисија на вибрации врз работната и животната 

средина. 

 

  Нејонизирачко зрачење 
 

 

На Инсталацијата асфалтна база „Штип“ на ЈП за одржување и 

заштита на магистралните и регионалните патишта, не е идентификувано 

нејонизирачко зрачење од технолошкиот процес на инсталацијата. 

 


